

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания
13-й
№ 148 (2348)
ВТОРНИК,
28
ИЮЛЯ
1964 года
Цена 2 коп.

Выполнившие семилетку

ИЮЛЬ близится к концу. А что любопытного произошло в этом месяце на предприятиях города?

Этот вопрос мы задали председателю построеного комитета Кузьме Сергеевичу Яковлеву, позвонив в монтажный трест строительства. И он, немного подумав, ответил: «Значительным событием в тресте является, пожалуй, то, что 312 монтажников выполнили свою семилетнюю норму выработки».

Среди выполнивших семилетку бригада коммунистического труда сантехников И. Борисова, монтажников технологического оборудования Н. Московских и бригада В. Альшина, ведущая монтаж объектов нефтехимии.

312 человек определили время! Трудно сказать, какой от этого эффект, но одно несомненно, что эти люди сейчас работают уже сверх плана и выдадут государству на тысячи рублей дополнительной продукции».

РАБОТАЮТ ПО-НОВОМУ

ВСЕ ШИРЕ разворачивается социалистическое соревнование в честь Дня строителя среди бригад первого участка СМУ-1. К празднику коллектив участка решил предъявить комиссии 100-квартирный дом в 94 квартале. Дружно работают домостроители на монтаже 13, 14, 26 домов в четвертом микрорайоне. К концу идет строительство дома № 2 в 102 квартале. Эти объекты также должны быть закончены в августе. С первого июля коллектив участка работает по-новому. Если раньше

нулевые работы производило СМУ-7, то теперь домостроители возводят дом, начиная с земляных работ и кончая крышей. На свайных работах занята бригада Воскобойникова. Она организовалась совсем недавно. Но, как и все остальные пять бригад, добивается отличных результатов в социалистическом соревновании.

Кто же будет победителем?

На этот вопрос ответить трудно. Все разрешится перед праздником, когда будут подведены итоги соревнования.

Навстречу Дню строителя



Хороший темп взяли рабочие завода керамических изделий. За I полугодие выдано сверх плана санстройизделий — 6 тысяч штук, облицовочных плиток — 5,8 тысячи кв. метров, метлахской плитки — 11,6 тысячи кв. метров.

План валовой продукции за 6 месяцев выполнен на 103,2 процента. Творческим коллективом, способствующим изысканию все новых и новых резервов, является бюро экономического анализа завода, которым руководит главный экономист завода Н. В. Савельева.

На снимке: бюро за работой. (Слева направо) В. В. Лебедева, И. Н. Васильев, Н. В. Савельева, Г. Г. Скуратова, и В. Т. Левина. Фото В. Небогина.

ПЛАН СРЫВАЕТСЯ

Ход сдачи металлолома в июле показывает, что на предприятиях, стройках, учреждениях ослаблена работа по выявлению металлических отходов. На 22 июля было сдано всего лишь 50 процентов металлолома.

Завод КВОНТ (ответственный зам. директора т. Цыгалынский) не выполнил план июня, а на 22 июля сдал только 56 тонн из 150, хотя металлолом имеется.

Не выполняют план заводы УПП (начальник т. Васильев). Также обстоит дело и в автобазе (начальник т. Федотов, он же член городского штаба по сбору металлолома). Из-за того, что автобаза не обеспечивает машинами, срывается мелкая сборка металлолома.

Руководители базы КБО предприятия нефтяников ежедневно обещают отгрузить металл, но дальше обещаний дело не идет.

Н. РЫЖИХ.

уполномоченный областного управления Вторчермета.

НЕ ИЗВЕСТНЫЙ ТРУД РУССКОГО ПУТЕШЕСТВЕННИКА

В РУКОПИСНОМ отделе Государственной библиотеки СССР имени Ленина в Москве обнаружена рукопись замечательного русского землепроходца Константина Вяземского «Путешествие вокруг Азии верхом».

Семьдесят лет тому назад закончилось путешествие

Константина Вяземского. Он побывал в Турции, Сирии, Палестине, Египте, Судане, Ираке. На его пути были Монголия, Тибет, Индокитай, Сiam, Бирма, Индия, Персия. Страны и народы сменялись перед взором русского путешественника, как в kaleйдокопе. И совершалось это грандиозное путешествие на выносливых сибирских конях.

В сочинении «Путешествие вокруг Азии верхом» Вяземский описал жизнь народов Азии, их нравы и обычаи. Встречи с государственными и общественными деятелями разных стран.

Книга готовится к печати. (АНН)

Тысячи москвичей были участниками праздника советско-кубинской дружбы, который проходил в Измайловском парке столицы. Из гостей на празднике были послы Республики Куба в СССР Карлос Альварес Санчес и кубинская делегация во главе с членом Гаванского провинциального комитета Единой партии социалистической ре-

гесом.

Выступивший перед москвичами посол пердал глубокую благодарность кубинского народа в адрес Советского Союза за братскую дружбу и бескорыстную по-

ВСТРЕЧА ДРУЗЕЙ

В воскресенье с пограничной станции с древним славянским названием Берестовина Гродненской области шли потоки автомашин. На них наряжены веселые с цветными колхозники, рабочие и служащие области. Они ехали на встречу с польскими друзьями.

Такой же людской поток устремился к месту встречи и с польской стороны. У возведенной арки собрались тысячи граждан. Постаринному польскому обычаю советским людям преподносят хлеб-соль.

Каравай румяного хлеба преподносит польским гостям колхозник сельхозартели «Гвардия» Гродненской области Илан Бобрук. Горячо встречаются бывшие партизаны, вместе сражавшиеся на территории Польши с немецкими захватчиками. А потом в зеленом бору состоялся торжественный митинг польско-советской дружбы. Здесь же на эстраде выступили самодельные коллективы Гродненской области и Белостокского воеводства.

В ЧЕСТЬ ПРАЗДНИКА КУБЫ

На празднике дружбы москвичи встретились с кубинскими поэтами и журналистами.



Сегодня исполняется 20 лет со времени освобождения Бреста от фашистских захватчиков. Город, одним из первых принявший на себя удары гитлеровской армии, полностью восстановлен, построены новые предприятия, культурно-бытовые учреждения, разбиты парки и скверы. Город хорошеет с каждым днем.

На снимке: новые жилые дома на улице Гоголя в Бресте.

Фото В. Германа. Фотохроника ТАСС

Писатель Сергей Смирнов рассказывает о защите Брестской крепости в июне 1941 года. Читайте его рассказ на 2—3 стр.

СО ВСЕЙ
планеты

НА ПОЛЯХ СТРАНЫ

ВСЕГО НЕДЕЛЮ назад на полях Каспийского взморья началась уборка пшеницы. А сейчас на тех же полях зеленеют всходы кукурузы, посеянной по жнивью. В этом году в большинстве хозяйств Азербайджана жатва озимых хлебов и подготовка почвы под новый посев кукурузы осуществлялись в едином комплексе. Земледельцы готовятся к уборке второго урожая.

А сейчас к севу кукурузы приступили колхозы и совхозы горных и предгорных районов Азербайджана. 10 тысяч гектаров уже занимают в республике повторные посевы.

К СОБЫТИЯМ В КОНГО

ИЗ БРАЗЗАВИЛЯ передают. Здесь в кругах национального Совета освобождения Конго со столицей в Леопольдвиле сообщают, что в настоящее время новый премьер Конго Чомбе заменил в Катанге все отказавшиеся воевать против повстанцев подразделения национальной конголезской армии отрядами конголезских жандармов. На них Чомбе возлагает особые надежды в подавлении растущего патриотического движения в стране.

НА УДАРНОЙ СТРОЙКЕ



Замечательно работает бригада монтажников Союзтепlostройа Петра Севрюкова. Сейчас она монтирует печь на объекте 24/8 ИПЗ.
На снимке: П. Севрюков и крановщик В. Черныгов.

Фото В. Небогина.

ЕСТЬ БРИГАДА НА ГФУ НА УДАРНОЙ СТРОЙКЕ

— Ну вот и конец эстакаде. — сказал Иннокентий. — Теперь поедем до дому. Будем строить установку на нефтеперестройном.

Вечером проводили в Красноярск Юрия Осотина. Уехал на курсы бригадиров. Попрошались с усыльчанами, для которых проложили многокилометровый трубопровод и, не теряя времени, домой, в Ангарск.

На душе у бригадира было неспокойно. Все вроде и хорошо, да вот из бригады остаются пять монтажников. Придется набирать новых. Как-то оно будет?

...Вместе с Иннокентием Шинкиным обходят участки, где работают его ребята.

— А это наша основная работа. — Бригадир останавливается у многоэтажной, опутанной трубопроводами площадки. На площадке установлены аппараты, оборудование. Она похожа на капитанский мостик огромного корабля. Мачты тоже есть — три технологические колонны пристроены от площадки в нескольких метрах. Это сооружение на языке специалистов называется первой секцией блока ректификации газифрационирующей установки. Секция смонтирована руками монтажников бригады Шинкина.

Сейчас 16 человек пожимают плечами: ничего интересного в этом нет, работаем, стараемся. А как же иначе? Объект пустой, отставать никак нельзя. Но еще два-три месяца назад и бригадир, и приехавшие с ним из Усолья монтажники задавали себе один и тот же вопрос: справимся ли?

В бригаду приходили неискушенные в монтажном деле люди. Нужно было сколотить крепкий коллектив. Много пришлось приложить умения ветеранам бригады Василию Дворянину, Алексею Киришину, Николаю Щербакову, чтобы в первые же дни привить у молодежи любовь к своему делу. Учителя всегда были рядом в трудные моменты, советовали, показывали, иногда и ругали. И дело по-

шло. Все уверенней чувствовали себя на высоте Валерий Самолетов, его тезка Валерий Тверской, Анатолий Ботьев. Потом вдруг кто-то сделал открытие: ребята, бригада-то у нас молодежная!

Блок становился выше с каждым днем. Вместе с объектом росла уверенность в своих силах и тех, кто впервые познал на нем высоту. Крепче становилась и дружба.

Однажды произошел такой случай. На верх установленной колонны нужно было забросить последние конструкции. Кран вывелили бригаде только в конце рабочего дня. Начальник участка предупредил: постарайтесь сделать все быстро, кран ждут на другой установке.

Работу надо было продолжать большую и трудоемкую. Поэтому бригадир выделил самых опытных, а остальных отправил по домам. Сам ушел выяснять какую-то неточность в чертеже. Когда возвратился, был приятно удивлен — в подъеме оборудования участвовала вся бригада.

Сейчас монтажники готовят секцию к испытанию. Волнуются, конечно, но чувствуют себя счастливыми. Все-таки секция смонтирована их руками. Теперь каждый из новичков может назвать себя настоящим монтажником.

7 человек из бригады решили поступить в техникум. Уже если быть покорителем высот ударных строек, то нужно иметь и хороший запас знаний. Готовятся к экзаменам Виктор Каталов, Валерий Самолетов, Василий Кудравцев, Юрий Осотин и другие. Займут места в классах вечерней школы Валерий Тверской, Анатолий Терентьев.

— Было нас пятеро — стало шестнадцать, — сказал на прощание бригадир. — Дружная семья монтажников. Такой семьей только побеждать. Свой первый корабль мы отправим в плавные с надежной аппаратурой. К этому стремится весь коллектив.

А. КРИВОЙ.

ИДУТ МАШИНЫ

ВОТ УЖЕ скоро год, как коллектив ангарской городской автобазы соревнуется с автобазой Усолья-Сибирского.

Каждый месяц представители автохозяйств двух городов встречаются и подводят итоги. Сравнивают результаты трудовых дел. В первом полугодии победителями оказались ангарчане.

И это не случайно, ведь 12 бригад водителей автобусов, одна бригада водителей так-

си, две автоколонны и цех ремонтников борются за право называться коллективами коммунистического труда. Из 426 работников автохозяйства, борющихся за это высокое звание, 97 человек уже заслужили его. Среди них бригада таксистов, руководимая коммунистом Ф. П. Даниловым.

Если вы спросите у водителей автохозяйства о лучших работниках, вам непременно назовут товарищей Бартелева, Нецаева,

Радченко, Семенова, Долгутина. И этих людей назовут не только потому, что они выполняют финансовый план, но и потому, что они безукоризненно эксплуатируют свои автомашины, удлиняют их пробег, принимают активное участие в работе группы содействия комитету партгоскомсомола, делятся своим многолетним опытом работы с другими водителями.

Каковы же итоги первого полугодия? Ан-

гарское автохозяйство выполнило план по тонно-километрам на 107 процентов, по доходам — на 108,8, по прибылям — на 124,2, а себестоимость снижена на 6,6 процента.

А совсем недавно состоялось собрание коллектива, на котором водители взяли повышенные обязательства — годового плана выполнить не к 25 декабря, как было решено в начале года, а к 15 декабря.

В. СТУПИНА.

ЗАКОНЧЕН УЧЕБНЫЙ ГОД

22 ИЮНЯ на мясообработывающем заводе проводилось партийное собрание, на котором обсуждался вопрос об окончании учебного года в сети политехпросвещения.

В истекшем году на заводе был один кружок текущей политики в составе 16 человек. Посещаемость была хорошая, на занятиях были изучены материалы декабрьского и февральского пленумов ЦК КПСС.

В новом учебном году, постановило собрание, необходимо больше

охватить людей учебой в кружках, необходимо связать политехучебу с повышением квалификации рабочих и служащих завода. С этой целью будет создан для инженерно-технического персонала кружок конструкторской экономики, пропагандистом в котором утвержден главный инженер. Решено также создать по цехам школы передового опыта и коммунистического труда. С целью обеспечения целенаправленной работы школ будет утверждена группа пропагандистов из инженерно-технического персонала, которая составит программу занятий с учетом повышения квалификации и политического уровня рабочих.

Т. ШИПУНОВА,
инструктор ГК КПСС.

ВАРЯГ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ

«О вас, о вашей трагической и славной борьбе еще напишут повести и романы, поэмы и исторические исследования, создадут песни и кинофильмы. Пусть это сделают другие. Быть может, собранный мной материал поможет авторам этих будущих произведений. В большом деле стоит быть и одной ступенькой, если эта ступенька ведет вверх».

Это слова из открытого письма Сергея Сергеевича Смирнова к героям Брестской крепости. Почти десять лет советский и зарубежный читатель пристально и с волнением следит за работой известного советского писателя, поставившего перед собой благородную задачу восстановления истории обороны Брестской крепости. Им написаны книги «В поисках героев Брестской крепости», «Герои Брестской крепости», «Брестская крепость», пьеса «Крепость над Бугом».

Агентство печати Новости (АПН) предлагает читателям статью С. Смирнова, посвященную 20-летию освобождения Бреста от фашистских захватчиков.

СЕРГЕЙ СМИРНОВ

Впервые, но, передаваемая из уст в уста, она прошла по всему тысячкилометровому фронту от Балтики до причерноморских степей. Рассказывали, что за сотни километров от фронта в глубоком тылу врага, около города Бреста, в стенах старой русской крепости, стоящей на самой границе СССР, уже в течение многих дней и недель героически сражаются с врагом наши воины. Говорили, что противник, окружив крепость плотным кольцом, яростно штурмует ее, но при этом сам несет огромные потери и не в состоянии сломить упорства крепостного гарнизона, что воины, обороняющиеся там, дали клятву умереть, но не покориться врагу и отвечают огнем на все предложения гитлеровцев о капитуляции.

Крепость! Это слово, казалось, говорило само за себя, как бы объясняя долгую борьбу легендарного гарнизона. И лишь немногие из воевавших на фронте знали, какой на самом деле была эта старая Брестская крепость. Да и можно ли было в век авиации, танков, мощной артиллерии и тяжелых минометов, в век тротила и тринитротолуола считать крепостью земляные валы и полуотрапортованные кирпичные стены? Даже внешний облик этой крепости был каким-то удивительно несовременным. Земляные валы уже давно поросли травой и кустарником. Повсюду огромные многолетние тополя вздымали свои густые зеленые кроны. Вдоль берега Муховца и

Со дня освобождения прошло двадцать лет... А начало героической истории Бреста датировано первым днем войны: в ранний предзвездный час 22 июня 1941 года ночные отряды и дозоры пограничников, охранявших западный государственный рубеж Советской страны, заметили странное небесное явление. Там впереди, за пограничной чертой, над захваченной гитлеровцами землей Польши, далеко, на западном крае чуть светлеющего предутреннего неба, среди уже потускневших звезд самой короткой летней ночи вдруг появились как-то новые, невиданные звезды. Привычно яркие и разноцветные, как огни фейерверка — то красные, то зеленые, они не стояли неподвижно, а медленно и бесостановочно плыли сюда, к востоку, прокладывая свой путь среди гаснущих ночных звезд. Они усеяли собой весь горизонт, сколько видел глаз, и вместе с их появлением оттуда, с запада, доносился рокот множества моторов.

Рокот быстро нарастал, заполняя собою все вокруг, и наконец, разноцветные огоньки проплыли в небе над головой дозорных: сотни германских самолетов с зажженными бортовыми огнями вторглись в воздушное пространство Советского Союза, и вслед за этим раздались залпы немецких пушек. Всегда настороженно тихая линия государственного рубежа превратилась в ревущую, огненную линию фронта. Так начинался Великая Отечественная война.

На первый взгляд, все шло строго по плану, разработанному в гитлеровской ставке. К 16 июля передовые отряды германской армии вступили в Смоленск. Здесь и там отступающие с тяжелыми боями советские войска попадали в окружение, несли большие потери, и фронт откатывался все дальше на восток. Именно в эти полные горечи дни отступлений в наших войсках родилась легенда о Брестской крепости. Трудно сказать, где появилась она

МНОГИЕ мысли и чувства всколыхнули в душе каждого советского учителя решения сессии Верховного Совета СССР о дальнейшем улучшении благосостояния народа. Теплые слова Н. С. Хрущева, других депутатов о советском учителе заставили нас еще раз серьезно задуматься о роли каждого из нас в нашем обществе.

Как правильно определить эту роль Н. С. Хрущев! «Школа — это фундамент духовной культуры народа», — сказал он. А значит учителя — творцы этой культуры, творцы человеческих душ. Они стоят у истоков могучих сил, от них зависит, как направят эти силы в нужное русло, дать толчок их развитию.

Эти силы — юность страны, ее будущее. У истоков будущего стоит учитель. Именно он растит борцов за дело коммунизма, растит

МЫСЛИ после сессии ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

РАСТИТЬ БОРЦОВ

граждан и тружеников. Поэтому так почетна, так ответственна профессия учителя. В этом смысле ей нет равной.

В эти дни я с особой гордостью думаю о том, что принадлежу к славному отряду советских учителей. Нынче исполнилось 33 года моей учительской работы. Вспоминаются бессонные ночи, поиски, тревоги. Вспоминаются и удачи, которые пришли

позднее, выпускники, ставшие теперь самостоятельными, знающими и умелыми людьми. Трудно сказать, все ли было сделано правильно и все ли было сделано, что можно сделать, но знаю твердо: ни одно мое усилие, ни один урок или беседа не пропали зря.

Я вижу, как прорастают брошенные мною семена в душах моих питомцев. В этом году я получила высокое звание отличника Народного просвещения. Это заставляет меня трудиться еще лучше.

Рядом со мною в школе № 2 работают замечательные педагоги. С большим уважением хочется назвать имена людей столь разных, но одинаково

умных и требовательных, чутких и внимательных. Вот они: Тарасова Александра Яковлевна, Лобышев Иван Васильевич, Сахаровская Клавдия Ивановна, Терехина Анна Григорьевна, Баскина Надежда Петровна, Афанасьева Анна Петровна, Деркач Мария Васильевна и многие, многие другие.

Мне кажется, что и мои товарищи по работе испытывают то же, что и я: большую радость. И они думают о том, как много еще нужно сделать, чтобы до конца оправдать высокое звание советского учителя. Конечно, все мы ждали мер по увеличению заработной платы, чувствовали их необходимость. Но мы понимали, что у нашего государства до поры до времени не хватало на это

средств, они уходила на первоочередные нужды.

Решения сессии показывают рост нашего хозяйства, нашей экономики.

«Для нас важно, — писал А. В. Луначарский, — чтобы педагог был самым универсальным и самым прекрасным человеком в государстве, потому что должен сделать из себя источник радостного перерождения для маленьких людей». У нас в стране есть для этого все условия. Ленинская традиция уважительного отношения к учителю стала традицией партии и народа. Мы постараемся быть лучше, требовательней к себе, отдавать все силы, все знания, всю душу воспитанию строителей коммунизма, растить их настоящими гражданами своей страны, служить будущему, у истоков которого мы стоим. Вот наш долг и ответ партии.

М. НАУМОВА,
учительница школы № 2.

В ПОИСК ВЫХОДА БРИГАДЫ

ДОМ СМОНТИРОВАН. Над этажами уже не описывает дуги стрела башенного крана, не вспыхивают большие ослепительные вспышки электросварки. Монтажики оставили дом. В подъезды вошли плотничьи бригады. Еще немного времени — и по этажам рассыпаются звонкие голоса маляров и штукатуров. Идет шпаклевка, покраска, побелка... Дом преобразуется, дом готовится встретить новоселов.

Маляры и штукатуры завершают строительство дома. Их работа особенно бросается в глаза. Она вся на виду. И очень важно, чтобы эта работа радовала глаз. Не менее важно, чтобы она велась быстрыми темпами. А быстрые темпы — это высокая организация труда, это смелое и настойчивое использование механизации, это поиски, эксперименты, удачи и разочарования.

На пятом участке СМУ-5 маляры и штукатуры решительно берутся за освоение механизации отделочных работ. Застрельщиком стала комсомольско-молодежная бригада Екатерины Михале-

Навстречу Дню строителя

вой. Ими механизирована масляная окраска дверей, панелей, санузлов. Нанесение шпаклевки и окраска с помощью агрегата Ефремова позволили увеличить производительность труда в полтора раза. Хорошо освоили механизмы Гончарова Людмила, Пушкина Светлана и другие девушки. Шевцова Галина возглавила звено по механизированной огрунтовке пистолетом дверей, панелей, системы отопления.

Уверенно держит курс на механизацию и бригада Галины Фельковой. Бригадиром она стала недавно. Но опыт и знания у нее немалые. Галина окончила три курса вечернего политехнического института по специальности «проектирование и гражданские сооружения». Ее бригада параллельно с бригадой Михалевой стала использовать механизмы. Скоро сдружился с пистолетом и агрегатом Ефремова Гончарук Нина, Логовая Галина, Завьялова Валентина.

То, что работать с меха-

низмами удобно, быстрее и легче, поняли многие. Однако механизмов еще не хватало. Эта нехватка и заставила по-разному использовать механизмы. И вот на доме № 26 четвертого микрорайона попробовали дать компрессору такую нагрузку, которая бы позволила одновременно выполнять две операции. И что же?

— Получилось, — говорит прораб Алексей Иванович Любимов. — Потянул компрессор. В один прием грунтовали пистолетом стены под малярку и проваливали раскрывку стен с удочки извесью.

Правда, сначала не все пошло гладко. Компрессор в первые часы работал нормально, но вот в результате разностного давления извесья начинала попадать на пистолет, который грунтовал стены под малярку. Приходилось останавливать механизм. Как же быть?

Выход был найден. Электромонтер Владимир Зверев поставил запорный клапан для разделения операции ра-

бот. И извесья больше не попадала на пистолет.

В бригаде Галины Фельковой решили испытать компрессор на одновременное выполнение двух таких операций, как грунтовка стен пистолетом и шпаклевка потолка агрегатом Ефремова. Все с надеждой смотрели, как электрик Юрий Михалев настраивал удочку, идущую от агрегата Ефремова. Компрессор работал, качая воздух на пистолет и агрегат Ефремова. Хватает ли ему силы на эти две операции?

— Не хватает, — угромо сказал Юрий, попробовав шпаклевать потолок. — Давление создается нормальное, а вот мощность мала.

Но главное не в этом. Главное, что люди ищут. И неудачи их не отпугивают.

Широкое наступление пошло на механизацию отделочных работ бригады Василия Романовича Колесника. Работая в Ново-Ленино, маляры и штукатуры механизировали огрунтовку оконных переплетов, дверей, панелей, зачистку шпаклевки дверей, панелей, полов, шпаклевку потолков, окраску ра-

диаторов. Мастером на все руки называют в бригаде Василия Сергеевича Родышевского. На всех механизмах работает он.

В тесном содружестве с механизацией живет и бригада Василия Афанасьевича Лещенко. Работает она одновременно и в Ангарске и в Иркутске. Бригада первой на участке начала осваивать механизированную шпаклевку потолков. Защитные средства стали более простыми. И другие отделочные операции, где только можно, бригада Василия Афанасьевича стремится механизировать.

Немало операций, осуществляемых с помощью механизмов, получили путевку в жизнь совсем недавно. И естественно, не все проходит гладко. Учиться приходится на ходу. Но то, что механизация отделочных работ берет уверенный разбег, решительно вытесняет ручной труд, это бесспорно.

Чем больше людей будет участвовать в поисках, тем скорее придет успех. Успех ради всего домостроительства.

В. МОСЕЙЧУК, рабкор.

обводных каналов пышно росли сирень и жасмин. Плакучие ивы низко склоняли ветви над темной спокойной водой...

Нет, в 1941 году Брестская крепость оставалась крепостью только по названию. И хотя фронтовая легенда содержала правду, стойкость крепостного гарнизона объяснялась отнюдь не стойкостью укреплений. Но, может быть, многочисленным и сильным был сам гарнизон? Нет. Если еще весной крепость была довольно густо населена войсками, то уже в начале лета 1941 года поля стоящих в ней двух дивизий, артиллерийские и танковые части были, как всегда, выведены в окрестности Бреста на обычную летнюю лагерную учебу. В ночь на 22 июня гарнизон Брестской крепости насчитывал в общей сложности около двух полков пехоты. Что же касается артиллерии и танков, то их оставалось в крепости совсем мало, и к тому же часть машин и пушек с вечера была разбрана и оставлена так до утра в связи с назначением на воскресенье смотром боевой техники. У противника было более чем десятикратное превосходство в силах. Это превосходство возрастало во много раз благодаря полной внезапности предательского ночного нападения.

Двадцать лет назад, 28 июля 1944 года, советские воины, впервые после трех лет фашистской оккупации, вошли в Брестскую крепость. Почти вся крепость лежала в развалинах. По одному виду этих страшных руин можно было судить о силе и жестокости происходивших здесь боев. Груды развалин, казались, полны сурового величия, словно в них до сих пор жил несомненный дух павших борцов 1941-го. Угрюмые камни, места уже поросшие травой и хустарником, избитые и вышербанные пулями и осколками, казалось, впитали в себя огонь и кровь былого сражения, и людям, бродящим среди развалин, невольно приходила на ум

мысль о том, как много видели камня крепости и как много сумели бы рассказать, если бы произошло чудо и они смогли заговорить.

И чудо произошло! Камни заговорили. На уцелевших стенах крепостных строений, в проемах окон и дверей, на сводах подвалов, на устоях моста стали находить надписи, оставленные защитниками крепости.

«Нас было пятеро: Селов, Грутов И., Боголюбов, Михайлов, Селиванов В. Мы приняли первый бой 22.6.1941. Умрем, но не уйдем!» — написано на кирпичках наружной стены близ Тираспольских ворот.

В западной части казарм в одном из помещений найдена такая надпись: «Нас было трое, нам было трудно, но мы не пали духом и умрем, как герои. Июль 1941».

При разборке крепостных развалин под камнями нашли маленькие полустертые листки. Из них впервые стали известны имена людей, взявших на себя в те страшные дни руководство обороной крепости.

Заговорили не только камни. В Бресте и его окрестностях, как оказалось, жили жены и дети командиров, погибших в боях за крепость. В дни боев женщины и дети, застигнутые в крепости войной, находились в подвалах казарм, разделяя все тяготы обороны со своими мужьями и отцами. Они рассказали нам о днях обороны, о том, как сражались герои.

В разговоре с ними вскрылись интереснейшие подробности. Ранее считалось, что крепость сопротивлялась девять дней и пала к 1 июля. Между тем многие женщины вспоминали, что они были захвачены в плен только 10, а то и 15 июля, и, когда гитлеровцы выводили их за пределы крепости, на отдельных участках обороны шла интенсивная перестрелка. Жители Бреста говорили, что до конца июля и даже до первых чисел августа из крепости слышалась стрельба,

и гитлеровцы привозили в город, где был размещен их армейский госпиталь, своих раненых. Бой продолжался.

Всенародно известным стал сейчас подвиг героев Бреста.

Брестская крепость — «Варяг» Великой Отечественной войны. Подобно легендарному русскому крейсеру, принявшему 27 января 1904 года, в первый день русско-японской войны, бой против целой эскадры, эта крепость приняла на свою каменную грудь мощный удар врага, и защитники ее сражались и гибли, не уронив чести боевого знамени, как и моряки «Варяга».

...Три года ждали жители Бреста своих освободителей. По любопытному совпадению, армейский освободитель Брест, командовал генерал-полковник Василий Попов. В 41-м году тогда еще генерал-майор Попов был командующим 28-го стрелкового корпуса, стоявшего в районе Бреста. В состав корпуса входили 6-я и 42-я дивизии, части которых обороняли Брестскую крепость. Генерал Попов отступал на восток вместе с остатками своих войск, редущих и талявших в бесперспективных тяжелых боях. Вся горечь, все отчаяние и унижение этих поражений испытал он на том страдном пути. И вот три года спустя его дивизия, закаленные, сильные, превосходно вооруженные, пришли освободителям в город, где встретил он первый день войны, где враг тогда разбил его войска.

Войска генерала Попова ушли вперед, на запад, за Буг, преследовать и добывать врага. А над Брестом, над разрушенной крепостью, над спокойным, как и в то памятное июньское утро, Бугом, уже стояла тишина фронтового тыла. И на берег реки, на восстановленную границу Советского государства выходили солдаты в зеленых пограничных фуражках.

С того дня прошло двадцать лет...

(АПН)

ПОРА ЛЕТНЕГО ОТДЫХА НАС ДВАДЦАТЬ

МНЕ ХОЧЕТСЯ рассказать о нашей дружной, веселой смене. Нас двадцать вместе с мастером Ларисой Борисовной Бердеевой. Работаем мы в цехе обжига на керамическом заводе. Наш коллектив умеет по-настоящему хорошо трудиться. А вот отдыхать вместе, коллективно нам не приходилось. Поэтому мы решили все вместе выехать на Байнал.

Завком завода выделил автобус. И мы, взяв все необходимое, тронулись в путь.

Время, проведенное на берегу Байкала, незабываемо. Песни у костра, пахнущий дымом печеный картофель, прогулки на лодках...

На другой день в приподнятом настроении, отдохнувшие, мы возвратились в Ангарск.

Свое свободное время провели очень хорошо. Часто вспоминаем Байнал, живем мечтой побывать там снова.

Анатолий СОЛОВЬЕВ,
рабочий керамического завода.

Новые книги

О НАС, О НАШЕМ ГОРОДЕ

ЧЕТЫРЕ года назад на страницах газеты «Знамя коммунизма» было опубликовано интервью с писателем-ангарчанином, Вячеславом Тычинным. В нем он рассказал о том, что начал работу над новым романом, главными героями которого являются строители нашего города.

Потом на страницах нашей газеты стали появляться отдельные главы из этого романа, которому писатель дал имя «Снежная Россия». И вот

недавно роман Вячеслава Тычинина «Снежная Россия» появился на полках книжных магазинов. Издана книга в Ангарске издательством «Советская Россия» тиражом в 50.000 экземпляров.

Это уже вторая книга ангарских писателей, которая издается в Москве. А выход книги на всеююзную «арену» является несомненным признанием литературного мастерства писателя.

Картина же могла быть более неприятной: западно-

ДОПИНГ

ЭТО
ИНТЕРЕСНО

ПРАВИ ЗАПАДНОГО СПОРТА

германские бегуны проковыляли через финишную черту, глаза оцепенело устремлены вдаль, бескровное лицо судорожно перекошено. Тренеры быстрыми шагами отводят их в сторону, трусливо косясь на объективы камер фоторепортеров, захотевших запечатлеть это необыкновенное зрелище.

А на финише кросса по пересеченной местности олимпийских отборочных соревнований по современному пятиборью в городе Галле зрители с трудом могли скрыть свое смущение, врачи морщили лбы, называя отдельные термины, которые в медицинском словаре носят общее название: допинг*. Каждый, кто видел, как бегуны большие волоклись, поддерживаемые другими, чем шли сами, и лишь через некоторое время внезапно обрели силы, должен был спросить себя: «Не в той ли «пипете» дело, из-за которой тренеры участников шестидневной шоссей-

ной велогонки во всем мире известны под кличкой «аптекар»?

Когда в Гисене участники гонки шли на первый круг, на асфальте остались десять белых таблеток. Кто их потерял? Никто не мог сказать этого. Но один из западногерманских судей бросился к этим шарикам, собрал их в карман и с досадой пробормотал: «Их потерял Шур, я видел это!» Пробормотал он это слишком громко, и его многие услышали. Когда Шур оставил своего соперника Вильде далеко позади, судья забросил таблетки в кусты. Он больше в них не нуждался...

Вильде, которого Шур до последнего круга внимательно сторожил, был единственным западногерманским спортсменом, который в этом году принял участие в олимпийских отборочных соревнованиях. Но сам он несколь-

кими неделями раньше, во время австрийских кольцевых гонок, был уличен врачами в приеме допинга. Из-за этого объединенная немецкая команда была снята с соревнований.

Вильде—велосипедист, а не пятиборец. Австрийские врачи, которые обследовали участника кольцевых гонок, далекие. Если бы они хотя бы случайно были в Галле, они бы, вероятно, не только отоблещены...

* ДОПИНГ — наркотические возбуждающие средства, принимаемые некоторыми спортсменами для возбуждения утомленного организма. Средства эти дают лишь временное повышение активности и разрушительно действуют на организм спортсмена.

Ким АЙЗЕНШТЕЙН.
(По материалам газеты «Нойес Дойчланд»).

МОНАШКИ-ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ

РАБОТНИЦЫ суконной фабрики «Рома» ведут в эти дни борьбу в защиту своих прав не с предпринимателями и не с властями, а с... монашками монастыря «Буон-пасторе».

Когда владелец фабрики «Рома» Сарачени объявил о своем банкротстве, судьбой его

предприятия заинтересовались магнаты шерстяной промышленности Люччани и Гатти. Но в соответствии с жестокими законами частного предпринимательства они решили подождать, пока их погоревший конкурент добьется ручки и продаст фабрику за бесценок...

и просчитались. Их обоим ясно представляли себе, что это такое, но твердо знают, что все они будут уполномочены решительно бороться против своих новых хозяев, самым бесчеловечным образом лишаящих их работы.

В. ГОНЧАРОВ.
(ТАСС)

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

В газете за 24 июля мастер спорта т. Петрашев в заметке «Не договорились» сообщил о том, что из-за недовольности горспортсоза и ГАИ гортодета милиции были сорваны велосипедные гонки.

В своем ответе редакция председатель президиума горспортсоза т. Тихоньких пишет: горспортсоза своевременно поставил в известность ГАИ о проводимых соревнованиях, но выделенный ими ответственный за обеспечение безопасности движения гошников не явился на соревнования. Как сообщила начальник гортодета милиции т. Луценко, на виновного наложено взыскание.

Меловидеки

28 июля, ВТОРНИК

- 19.00 — Телевизионные новости.
- 19.10 — Короткометражный фильм «Путешествие в мечту».
- 19.30 — Литературно-музыкальный концерт.
- 20.05 — Художественный фильм «Люди и звери». 2-я серия. Детям до 16 лет смотреть этот фильм не разрешается.
- 21.45 — Сельский час.

УГОЛОК НАХОДОК

Найдены мужские наручные часы «Алмаз» и «Кама», кошелек с деньгами.
Обращаться в первое отделение милиции.

Найдена связка ключей у здания горсплокома.
Обратиться в редакцию.

Аттестат № 381940, выданный ШРМ № 4 гор. Ангарска на имя Цыганко Алексея Григорьевича, считать недействительным. (832)

Нашедшего документы на имя Гавриловой Валентины Михайловны, очень прошу сообщить по адресу: Ангарск Набережная 16, кв. 16. (833)

Ангарскому молочному комбинату срочно требуются конюшеры, подкатчики угля, слесари-наладчики, 5, 6-го разрядов, экспедиторы-грузчики, грузчики, шофер, уборщица, работники в цехах.

Ангарский молококомбинат просит жителей города не задерживать сдачу молочной посуды в магазины. Отсутствие посуды задерживает поступление молочной продукции в магазины. (834)

Заводу № 4 УПП срочно требуются бетонщики на постоянную работу, слесари по оборудованию, слесари-сантехники.

Обращаться: ОК завода № 4 УПП, конечная трамвайная остановка ТЭЦ-1. (816)

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ АНГАРСКА
Фабрика индпошива и ремонта одежды во всех мастерских и ателье города производит прием заказов на пошив осенней и зимней одежды.

Граждане, своевременно заказывайте изделия на осень и зиму. Ателье и мастерские гарантируют пошив в короткий срок. (792)

Григорьева Тамара Никитьевна, проживающая в Ангарске, квартал «А», дом 3, кв. 32, возбуждает дело о разводе с Григорьевым Василием Дмитриевичем, проживающим в Ангарске, ул. Советская, дом 10, кв. 6.
Дело будет слушаться в Ангарском горсуде. (822)

РЫБА В ПОЛИЭТИЛЕНЕ

ЧТОБЫ ОТКРЫТЬ эти консервы, не требуется консервный нож. Мягкие матовые или прозрачные баночки изготовлены из нового в консервной промышленности упаковочного материала — полиэтилена.

Калининградский экспериментально-механический завод использовал этот заме-

чатый полимер для упаковки свежей рыбы. В павильоне демонстрируются мешки из полиэтиленофана, которые в 2—3 раза дольше сохраняют свежеморозные продукты «Зашиваются» они термосваркой.

Такие влагонепроницаемые мешки можно вложить в продающиеся ящики, пригодные

лишь для сухих грузов, и они с успехом заменят дорогие герметичные бочки для транспортировки соленой рыбы. Уже в этом году в новую тару планируется упаковать 143 тысячи тонн сельди. Предполагаемый экономический эффект от применения сухогрузной тары с полиэтиленовыми вкладышами составит свыше трех миллионов рублей в год.

На постоянную работу требуются дипломированные инженеры — строители и инженеры-электрики.

Обращаться по адресу: Ангарск, ул. Восточная, дом № 14, отдел кадров, телефон 82-82. (821)

ОРСу строительства срочно требуются на постоянную работу квалифицированные директора, заведующие магазинами, столовыми, продавцы, кассиры.

Обращаться: отдел кадров (телефон 82-68), остановка трамвая № 1, «Шестистысячник» (792)

Исайкина Аня Васильевна, проживающая в Ангарске, квартал «А», дом 3, кв. 32, возбуждает дело о разводе с Исайкиным Николаем Павловичем, проживающим в Ангарске, квартал «А», дом 3, кв. 32.
Дело будет слушаться в нарсуде гор. Ангарска. (830)

Приглашаются на работу: стоферы, слесари по ремонту станочного оборудования, слесари авторемонта, жестянщики, аккумуляторщики, газосварщики.
Обращаться: пос. Майск, АТК-1. (809)

Михайлов Геннадий Арсентьевич, проживающий в Ангарске, квартал «Б», дом 11, кв. 3, возбуждает дело о разводе с Михайловой Светланой Федоровной, проживающей в г. Москве К-6, ул. Садовая-Триумфальная, дом 6, кв. 17.
Дело будет рассматриваться в нарсуде гор. Москвы. (829)

Прутов Алексей Григорьевич, проживающий в Ангарске, 50-6-3, возбуждает дело о разводе с Прутовой Людмилой Николаевной, проживающей в г. Читы-1, ул. Недорезовская, 49.
Дело будет слушаться в Ангарском горсуде. (825)

Березняков Славий Павлович, проживающий в Ангарске, квартал 211, дом 7, кв. 14, возбуждает дело о разводе с Губановой Ниной Ивановной, проживающей в Ангарске, квартал «А», дом 15, кв. 26.
Дело будет слушаться в Ангарском горсуде. (831)

Редактор В. И. ПАНФИЛОВ

Приглашаем в кино

«АНГАРА» — Широкоэкранный художественный фильм «Я шагаю по Москве». 15, 16-30, 18, 19-30, 21.

«Мир» — Новый широкоэкранный цветной художественный фильм «Вот придет кот». 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. Открыта предварительная продажа билетов на новый широкоэкранный художественный фильм «Крепостная актриса».

«КОМСОМОЛЕЦ» — Битва в пути (2 серия). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.

«ЮНОСТЬ» — Как быть любимой. (Дети до 16 лет не допускаются). 10-45, 12-40, 14-35, 16-30, 18-25, 20-20, 21-10.

Для детей: — Киноальбом «Машенька и медведь»: 9-50.
ДК «Энергетик» — Ромео — мой сосед. 15, 17, 19.
«ПОБЕДА» — Совершенно секретно. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.